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AMENDEMENTS AMENDEMENTEN

Document précédent :

Doc 51 0735/ (2003/2004) :
001 : Projet de loi.

Voorgaand document :

Doc 51 0735/ (2003/2004) :
001 : Wetsontwerp.

N° 1 DE  M. WATHELET

Art. 3

Remplacer cet article par la disposition suivante :

«Art. 3. — La présente loi entre en vigueur le 1er

juillet 2004.

Toutefois, les sociétés constituées avant cette date
ont jusqu’au 1er janvier 2005 pour se conformer à la
présente loi.».

JUSTIFICATION

Le présent projet de loi envisage de porter le capital mini-
mum à libérer de 6.200 euros à 12.400 euros pour les sociétés
unipersonnelles à responsabilité limitée à la date du 1er janvier
2004.

Nr. 1 VAN DE HEER WATHELET

Art. 3

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

«Art. 3.— Deze wet treedt in werking op 1 juli 2004.

De vóór die datum opgerichte  vennootschappen
krijgen evenwel tot 1  januari 2005 de tijd om zich naar
deze wet te schikken».»

VERANTWOORDING

Dit wetsontwerp strekt ertoe het vol te storten minimum-
kapitaal voor éénpersoonsvennootschappen met beperkte aan-
sprakelijkheid per 1 januari 2004 van 6.200 euro tot 12.400 euro
op te trekken.

PROJET DE LOI WETSONTWERP

portant modification de l’article 223
du Code des Sociétés

tot wijziging van artikel 223 van het
Wetboek van Vennootschappen
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Het minimumkapitaal om een soortgelijke vennootschap op
te richten blijft weliswaar onveranderd, maar zulks belet niet dat
tal van door één persoon opgerichte besloten vennootschap-
pen met beperkte aansprakelijkheid in de problemen dreigen te
komen door de verplichting om het vol te storten minimumbedrag
te verdubbelen.

Dit wetsontwerp voorziet immers in geen enkele overgangs-
periode om die aanpassing – die bovendien met terugwerkende
kracht moet  ingaan  –  uit te voeren.

Momenteel is iedereen het er roerend over eens dat het
ondernemerschap en inzonderheid de oprichting van KMO’s,
als  essentiële schakels in de uitbouw van onze economie,
moeten worden gestimuleerd.  Tegen die achtergrond is het dan
ook zaak te voorzien in een gefaseerde inwerkingtreding van
de wet zodat de reeds opgerichte vennootschappen de nodige
tijd krijgen om aan hun nieuwe wettelijke verplichtingen te vol-
doen.

Daartoe stelt dit amendement voor te voorzien in een inwer-
kingtreding op 1 juli 2004 voor elke, vanaf die datum opgerichte
nieuwe vennootschap, met dien verstande dat de vennootschap-
pen die vóór die datum werden opgericht, voormelde aanpas-
sing uiterlijk op 1 januari 2005  moeten uitvoeren.

Nr. 2 VAN DE REGERING

Opschrift

De woorden «artikel 223» vervangen door de woor-
den «de artikelen 213 en 223».

VERANTWOORDING

Het opschrift moet worden gewijzigd opdat de wijziging die
ook zal worden aangebracht in artikel 213 van het Wetboek
van Vennootschappen tevens zou worden beschouwd.

Nr. 3 VAN DE REGERING

Art. 2

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

«Art. 2. — Artikel 223 van het Wetboek van Ven-
nootschappen, zoals bepaald door de wet van 7 mei
1999, wordt aangevuld met het volgende lid :

Si le montant minimum de capital pour constituer ce type de
société reste quant à lui inchangé, il n’en reste pas moins que
l’obligation de doubler le montant minimum à libérer risque de
poser un certain nombre de difficultés pour de nombreuses
SPRLU.

En effet, le présent projet de loi n’envisage aucune période
transitoire pour procéder à cette adaptation qui doit, en outre,
entrer en vigueur de manière rétroactive.

A l’heure où il est unanimement reconnu qu’il convient de
stimuler l’esprit d’entreprise et plus particulièrement la création
de PME, qui constituent un maillon essentiel dans le dévelop-
pement de notre économie, il convient de prévoir une entrée en
vigueur échelonnée afin que les sociétés déjà constituées dis-
posent du temps nécessaire pour satisfaire à leurs nouvelles
obligations légales.

A cette fin, le présent amendement envisage une entrée en
vigueur au 1er juillet 2004 pour toute nouvelle société constituée
à partir de cette date tout en prévoyant que les sociétés cons-
tituées avant cette date devront procéder à cette adaptation au
plus tard au 1er janvier 2005.

Melchior WATHELET (cdH)

N° 2 DU GOUVERNEMENT

Intitulé

Remplacer les mots «de l’article 223» par les mots
«des articles 213 et 223».

JUSTIFICATION

Il y a lieu de modifier l’intitulé afin de refléter la modification
qui sera également apportée à l’article 213 du Code des socié-
tés.

N° 3 DU GOUVERNEMENT

Art. 2

Remplacer cet article par la disposition suivante :

«Art. 2. — L’article 223 du Code des sociétés, tel
qu’introduit par la loi du 7 mai 1999, est complété par
l’alinéa suivant :
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«In de gevallen beoogd bij artikel 211, wordt het be-
drag bedoeld in het eerste lid naar 12.400 EUR ge-
bracht.».

VERANTWOORDING

Het ontworpen artikel 2 kon doen veronderstellen dat, aan-
gezien het over eenhoofdige BVBA’s handelde, alleen de hypo-
these voorzien door artikel 223, eerste lid, van het Wetboek
van Vennootschappen van toepassing zou zijn en dat het tweede
lid niet op hen van toepassing is.

Dit is niet de bedoeling van dit ontwerp en de nieuwe formu-
lering preciseert dat, aangezien het om de oprichting van een
eenhoofdige BVBA gaat, het bedrag voorzien in artikel 223,
eerste lid, verdubbeld wordt, zonder afbreuk te doen aan de
toepassing van het tweede lid van ditzelfde artikel.

Nr. 4 VAN DE REGERING

Art. 3

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

«Art. 3. — De eenhoofdige besloten vennootschap-
pen met beperkte aansprakelijkheid die op het tijdstip
van de inwerkingtreding van deze wet bestaan, storten
hun kapitaal  ten belope van 12.400 euro binnen een
termijn van een jaar te rekenen vanaf de inwerkingtre-
ding ervan, tenzij zij binnen deze zelfde termijn ont-
bonden worden.

Bij gebrek hieraan wordt de enige vennoot geacht
om solidair borg te staan voor alle verplichtingen van
de vennootschap tot het moment van de publicatie van
de ontbinding of van de effectieve storting van het ka-
pitaal ten belope van 12.400 EUR.».

VERANTWOORDING

Dit amendement heeft betrekking op de situatie van de ven-
nootschappen opgericht voor de inwerkingtreding van het ont-
werp van wet, ongeacht of zij zijn opgericht onder de rechts-
vorm van een BVBA of niet.

Alle BVBA’s met een enige vennoot op het tijdstip van de
inwerkingtreding van het ontwerp van wet, moeten hun kapitaal
storten ten belope van ten minste 12.400 euro of in ontbinding
gaan.

Bij het verstrijken van deze termijn is in een sanctie voorzien
ten aanzien van de zaakvoerders en de vennoten van de ven-
nootschappen die niet aan deze wettelijke voorschriften zou-
den hebben voldaan.

«Dans les cas visés à l’article 211, le montant prévu
à l’alinéa 1er est porté à 12.400 EUR.».

JUSTIFICATION

L’article 2, en projet, pourrait laisser supposer que, s’agis-
sant des SPRLu, seule l’hypothèse prévue par l’article 223, ali-
néa 1er, du Code des sociétés trouve à s’appliquer et que l’ali-
néa 2 ne leur est pas applicable.

Telle n’est pas l’intention du présent projet et la nouvelle for-
mulation précise que, s’agissant de la constitution d’une SPRLu,
le montant prévu à l’article 223, alinéa 1er, est doublé, sans pré-
judice de l’application de l’alinéa 2 de ce même article.

N° 4 DU GOUVERNEMENT

Art. 3

Remplacer cet article par la disposition  suivante :

«Art. 3. — Toute société privée à responsabilité limi-
tée unipersonnelle existant au moment de l’entrée en
vigueur de la présente loi est tenue de libérer son capi-
tal à concurrence de 12.400 EUR au moins dans un
délai d’un an à compter de son entrée en vigueur, sauf
si, dans ce même délai, celle-ci est dissoute.

A défaut, l’associé unique est réputé caution soli-
daire de toutes les obligations de la société jusqu’à la
publication de la dissolution de la société ou de la libé-
ration effective du capital à concurrence de 12.400
EUR.».

JUSTIFICATION

Le présent amendement entend appréhender la situation des
sociétés constituées antérieurement à l’entrée en vigueur de la
loi en projet ; qu’elles aient été constituées sous la forme d’une
SPRL ou non.

Toutes les SPRL pourvues d’un associé unique existant au
moment de l’entrée en vigueur de la loi en projet seront tenues
de libérer leur capital à concurrence de 12.400 EUR au moins
ou de se dissoudre.

A l’expiration de ce délai, il est prévu une sanction à l’encon-
tre de l’associé unique des sociétés visées qui ne satisferaient
pas au prescrit légal.
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Nr. 5 VAN DE REGERING

Art. 4 (nieuw)

 Een artikel 4 invoegen, luidende :

«Art. 4. — In artikel 213 van het Wetboek van ven-
nootschappen, waarvan de huidige tekst § 2

zal vormen, wordt een § 1 ingevoegd, luidende :

«§ 1. Indien een besloten vennootschap met beperkte
aansprakelijkheid eenhoofdig wordt,  moet het gestorte
bedrag van het kapitaal , binnen de termijn van een
jaar minstens 12.400 EUR bereiken, tenzij, binnen de-
zelfde termijn, een nieuwe vennoot in de vennootschap
wordt opgenomen of de vennootschap ontbonden wordt.

Bij ontstentenis wordt de enige vennoot geacht hoof-
delijk borg te staan voor alle verbintenissen van de
vennootschap ontstaan sinds het eenhoofdig worden
van de vennootschap en dit tot een nieuwe vennoot in
de vennootschap wordt opgenomen, tot de
bekendmaking van de ontbinding van de vennootschap
of tot werkelijke storting van het kapitaal ten belope
van 12.400 EUR.».».

VERANTWOORDING

Ter voorkoming van enige handeling  waardoor het doel van
deze wet wordt omzeild via de oprichting van een niet-
eenhoofdige BVBA die vervolgens eenhoofdig wordt door de
vereniging van alle aandelen in de handen van de enige ven-
noot, voorziet dit amendement ter zake in een maatregel, ge-
grond op artikel 213, tweede lid, van het Wetboek van Vennoot-
schappen.

Deze bepaling is gericht op alle gevallen waarin een BVBA
eenhoofdig zou zijn geworden, na de inwerkingtreding van het
ontwerp van wet, ongeacht of de vennootschap is opgericht
onder de rechtsvorm van een BVBA of niet.

Er moet natuurlijk worden voorzien in een overgangsperiode
van een jaar opdat de belanghebbenden, die niet noodzakelijk
te kwader trouw zijn, de nodige fondsen zouden kunnen bijeen-
brengen voor de aanvullende storting die hen voortaan wordt
opgelegd. Tijdens deze termijn staat het hen ook vrij de ven-
nootschap te ontbinden of een nieuwe vennoot in de vennoot-
schap op te nemen.

Teneinde enige nalatigheid te voorkomen en alles in het werk
te stellen opdat het ontwerp van maatregel doeltreffend zou zijn,
wordt venwel voorzien in een sanctie ten aanzien van de enige
vennoot van de vennootschappen die binnen de opgelegde ter-
mijn niet aan de wettelijke voorschriften zouden voldoen.

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 4 (nouveau)

Insérer un article 4, rédigé comme suit :

«Art. 4. – A l’article 213 du Code des sociétés, dont
le texte actuel formera le § 2, il est inséré un § 1er,
rédigé comme suit  :

«§ 1er. Lorsqu’une société privée à responsabilité li-
mitée devient unipersonnelle, le montant libéré du ca-
pital doit, dans un délai d’un an, atteindre 12.400 EUR
au moins, sauf si, dans ce même délai, un nouvel as-
socié entre dans la société ou si celle-ci est dissoute.

A défaut, l’associé unique est réputé caution soli-
daire de toutes les obligations de la société nées de-
puis que la société est devenue unipersonnelle et jus-
qu’à l’entrée d’un nouvel associé dans la société, la
publication de la dissolution de la société ou la libéra-
tion effective du capital à concurrence de 12.400
EUR.».».

JUSTIFICATION

Afin de prévenir toute manœuvre visant à contourner l’ob-
jectif de la présente loi par la constitution d’une SPRL non
unipersonnelle mais qui le deviendrait ensuite par la réunion de
toutes les parts dans les mains de l’associé unique, le présent
amendement prévoit à cet égard une mesure inspirée de l’arti-
cle 213, alinéa 2, du Code des sociétés.

La présente disposition entend viser tous les cas où une
SPRL serait devenue unipersonnelle, postérieurement à l’en-
trée en vigueur de la loi en projet et que la société ait été cons-
tituée sous la forme d’une SPRL ou non.

Il convient bien entendu de prévoir une période transitoire
d’une année afin de permettre aux intéressés, lesquels ne sont
pas forcément de mauvaise foi, de réunir les fonds nécessai-
res à la libération supplémentaire qui leur est dorénavant impo-
sée. Pendant ce délai, il leur sera également loisible de dissou-
dre la société ou de faire entrer un nouvel associé dans la société.

Afin de prévenir toute négligence et d’assurer une pleine ef-
ficacité à la mesure en projet, il est toutefois prévu une sanction
à l’encontre de l’associé unique des sociétés qui ne satisfe-
raient pas au prescrit légal dans le délai imparti.
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Nr. 6 VAN DE REGERING

Art. 5 (nieuw)

Een artikel 5 invoegen, luidende :

«Art. 5. —  Deze wet treedt in werking de dag waarop
zij in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt.».

VERANTWOORDING

Het blijkt wenselijk te zijn om een inwerkingstelling met te-
rugwerkende kracht te vermijden, daar dit de betrokken perso-
nen die ter goeder trouw zijn zou kunnen verrassen.

De minister van Justitie,

Laurette ONKELINX

Nr. 7 VAN DE HEER WATHELET

Art. 3

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling:

«Art. 3.— Deze wet treedt in werking op 1 juli 2004.».

Nr. 8 VAN DE HEER SCHOOFS
(Subamendement op amendement nr. 5)

Art. 4 (nieuw)

In het voorgestelde artikel 213, § 1, eerste lid, de
woorden «een jaar» vervangen door de woorden
«twee jaar».

VERANTWOORDING

In het licht van het huidige veeleer ongunstige economisch
klimaat lijkt het wenselijk om de intreding van de drastische
gevolgen van een eventueel in gebreke blijven met één jaar extra
uit te stellen.

Bert SCHOOFS (Vlaams Blok)

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Art. 5 (nouveau)

Insérer un article 5, rédigé comme suit :

«Art. 5. – La présente loi entre en vigueur le jour de
sa publication au Moniteur belge.».

JUSTIFICATION

Il apparaît souhaitable d’éviter une entrée en vigueur avec
effet rétroactif, laquelle est de nature à surprendre la bonne foi
des personnes concernées.

La ministre de la Justice,

Laurette ONKELINX

N° 7 DE M. WATHELET

Art. 3

Remplacer cet article par la disposition suivante :

«Art. 3. — La présente loi entre en vigueur le 1er

juillet 2004.».

Melchior WATHELET (cdH)

N° 8 DE M. SCHOOFS
(Sous-amendement à l’amendement n° 5)

Art. 4 (nouveau)

Dans l’article 213, § 1er, alinéa 1er, proposé, rem-
placer les mots «d’un an» par les mots «de deux
ans».

JUSTIFICATION

Compte tenu du caractère plutôt défavorable du climat éco-
nomique actuel, il semble souhaitable de reporter d’une année
supplémentaire le moment où un manquement éventuel est sus-
ceptible d’avoir des conséquences majeures.
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